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Κλείνει το RIA Novosti και γεννιέται το 
πρακτορείο ειδήσεων «Η Ρωσία σήμερα»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Πηγή: RIA Novosti

Η ρωσική ηγεσία αποφάσισε να δημιουργήσει ένα νέο ενημερωτικό φορέα για τη 
Ρωσία, με αποδέκτη το ξένο κοινό, για την προώθηση της εικόνας της χώρας στο 
εξωτερικό. Απόφαση που επιβλήθηκε από την εκτίμηση ότι υπάρχει ανάγκη να 
ακούγεται παγκοσμίως, η συνήθως αποκλεισμένη ή φιλτραρισμένη από τα ξένα 
ΜΜΕ, άποψη της ρωσίας.

Η Ρωσία θα δημιουργήσει ένα νέο πρακτορείο ειδήσεων, βασικός σκοπός του 
οποίου θα είναι η διαμόρφωση, μέσω των ειδήσεων, της εικόνας της χώρας στο 
εξωτερικό. Η νέα δομή του πρακτορείου θα γίνει μέσω της συνένωσης του 
πρακτορείου RIA Novosti και του ραδιοφώνου Voice of Russia. Αναλυτές 
εκτιμούν ότι το βήμα αυτό της ηγεσίας της χώρας υπαγορεύεται από την ανάγκη 
της καθημερινής ενημέρωσης της διεθνούς κοινότητας για τα όσα συμβαίνουν στη 
Ρωσία, καθώς και του καταρτισμού μιας δικής της ατζέντας με τα σημαντικότερα 
γεγονότα της επικαιρότητας.

Κλείνει το RIA Novosti

Ο πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν υπέγραψε διάταγμα για την κατάργηση του 
πρακτορείου ειδήσεων RIA Novosti και τη δημιουργία -βάσει αυτού- ενός νέου, το 
οποίο θα ονομάζεται «Η Ρωσία σήμερα» («Rossiya segodnya»). Επικεφαλής του 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/12/RIAN_01080361_468.jpg


νέου οργανισμού θα είναι ο πρώην τηλεοπτικός παραγωγός Ντμίτρι Κισελιόφ, ο 
οποίος από το 2008 διετέλεσε αναπληρωτής γενικός διευθυντής της Εταιρίας 
Ραδιοτηλεόρασης ολόκληρης της Ρωσίας.

Σύμφωνα με τον επικεφαλής του Προεδρικού Γραφείου, Σεργκέι Ιβανόφ, η 
αναδιοργάνωση που πραγματοποιείται στα δημόσια ΜΜΕ στοχεύει στηβελτίωση 
της αποτελεσματικότητας και στη μείωση των δαπανών τους.

Δεν έχει γίνει απόλυτα σαφές ποια θα είναι η σχέση μεταξύ του πρακτορείου 
Russia Today (Russia Sevodnya) και του ομώνυμου τηλεοπτικού σταθμού RT 
(επίσης Russia Today), ο οποίος εκπέμπει στα αγγλικά, ισπανικά και αραβικά. 
Ωστόσο, κρίνοντας από το κείμενο της προεδρικής εντολής, δεν γίνεται προς το 
παρόν λόγος για επίσημη συγχώνευση.

Όπως διευκρίνισε το μέλος του Δημοσίου Επιμελητηρίου και τηλεοπτικός παραγωγός,Νικολάι Σβανίτζε

, το Κρεμλίνο απασχολεί έντονα η προώθηση της εικόνας της Ρωσίας στο εξωτερικό και με το 
συγκεκριμένο βήμα επιλύονται μεμιάς δυο ζητήματα μαζί. Σύμφωνα με τον Σβανίτζε, «Σήμερα η 
ηγεσία της χώρας ασκεί ενεργά εξωτερική πολιτική, ενώ την ενδιαφέρει άμεσα και η εικόνα της 
Ρωσίας στο εξωτερικό, επομένως, αποφάσισε να δημιουργήσει έναν νέο φορέα, ανάλογο του 

τηλεοπτικού σταθμού Russia Today. Επίσης, ο τηλεοπτικός παραγωγός υποστηρίζει ότι η διεύθυνση 
του ειδησεογραφικού πρακτορείου έκανε τη δουλειά της πολύ επαγγελματικά, αλλά δεν είχε τόσο 
έντονες κατευθυντήριες γραμμές, και γι’ αυτό θα αντικατασταθεί από μια νέα, όταν εμφανιστεί ο 
νέος οργανισμός.

Η ρωσική ατζέντα της επικαιρότητας

Ο επικεφαλής του τμήματος γενικής πολιτικής της Ανώτατης Οικονομικής Σχολής, 
Λεονίντ Πολιακόφ, δηλώνει βέβαιος πως η απόφαση για τη δημιουργία ενός 
ενημερωτικού φορέα για τη Ρωσία με αποδέκτη το ξένο κοινό, είναι πολύ επίκαιρη. 
Όπως αναφέρει, «Μια από τις σημαντικότερες φροντίδες για τη χώρα, είναι να 
διαφωτίζει τη διεθνή κοινότητα για το τι συμβαίνει στη Ρωσία. Βρισκόμαστε στην 
εποχή της παγκοσμιοποίησης και η εικόνα της χώρας παίζει εξαιρετικά σημαντικό 
ρόλο, τόσο από πολιτική, όσο και από οικονομική άποψη. Ενώ δεν θα πρέπει να 
ξεχνά κανείς ότι αν η ίδια η χώρα δεν ασχοληθεί με την εικόνα της, τότε 
αναπόφευκτα θα ασχοληθούν με αυτή οι άλλοι, και αυτό είναι κάτι που δύσκολα 
μπορεί να ελεγχθεί». Η ισχύς που διαθέτει το RIA Novosti στο χώρο της 
πληροφόρησης, θα πρέπει να διοχετευτεί στο παγκόσμιο πεδίο, όπου σήμερα 
υπερισχύουν τα ξένα ΜΜΕ. Ταυτόχρονα, ο νέος φορέας δεν θα πρέπει να προβεί σε 
έναν ανταγωνισμό με αυτά, αλλά απλώς να παρουσιάζει μια συγκεκριμένη εικόνα 
της χώρας, να υπαγορεύει την καθημερινή ειδησεογραφική της ατζέντα».
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